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YUZDE PROBLEMLERI

a > 0 olmak uzere,

Bir x sayisinin % a si:x s
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( Ornek: 1 )
a) 320 sayisinin %20si: ... ; . éL\
b) %40 196 Ol SAY1 S <...ooovoerereeecscecrcorsonnee 2D
c) 17sayisi25in% kagidir?. ... ég
d) 200 sayisinin % 15 inin %10 u kactir? 3
) 930 unun %20 si 3 olan say! kagtir? 50

Belli bir yikseklikten birakilan top yere her carptiginda dus-
tiga yiksekligin %75 i kadar yikselmektedir.
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Top 2. kez yere garptiinda 27 cm yikseldigine gére, to-
pun ilk birakildig yikseklik kag cm dir?
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BiR SAYIYA YUZDE PAYININ EKLENMESI VEYA
CIKARILMASI

Yiizde Pay: A- -1%0 ifadesine A sayisinin yiizde pay: denir.

© A sayisina, A nin % a si eklenirse :
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©® A sayisindan, A nin %a si gikanlirsa :
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700 ] sayist bulunur.

( Ornek:3 )

a) 240 sayisinin %20 fazlasi kagtir?

288
b) 420 sayisinin %30 eksigi kagtir?
281
c) 480 sayisinin % kag eksigi 384 tar?
20
d) 220 sayisinin % kag fazlasi 286 dir?
30
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((Ornek: 4 )

g:'ti::tﬁ%?;::sg?g"{b;wxn birdgrencinin bir i somur- g:;od:(r:g:ﬁ::in uzun kenarlan %20 azaltihp, kisa kenarlarn
Buna gdre, dgrencinin aylik harchi kag TL dir? Buna gdre, dikdértgenin alanindaki degisim agagidakiler-
den hangisidir?
75 A) %4 artar. B) %6 azalir. C) %6 artar.
D) %4 azalir. E) Degigsmez.

( Ornek: 5 ) ( Ornek: 8 )
Bir gezi grubundaki bayanlann sayis: erkeklerin sayisinin 9%40 1 dir.

Buna gore, a sayisi ¢ sayisinin yizde kagidir? Bu grupta bulunan bayanlarin sayisi 20 den fazla olduguna
gore, erkeklerin sayisi en az kagtir?

a sayisi b sayisinin %16 si, b sayisi da ¢ sayisinin %25 i dir.

A) 8 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3 2
A) 55 B) 54 C) 50 D) 44 E) 33

PoTrT——
( Ornek:6 )
—— Bir lastik, cekilip uzatildiginda boyu % 110 artiyor.
s:;lﬁft;?;: ':’?1?:'3:::;;: 8nce % 5 ini, daha sonra da kalan Buna gore, gekilmis halde 0,63 metre olan lastigin cekilme-
' den onceki boyu kag metredir?

Buna gore, baglangigtaki malin yizde kagi satiimamistir?
A) 0,22 B)024 C)0,27 D) 0,30 E) 0,33

A) 84 B) 84,5 C) 85 D) 85,5 E) 86
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( Ornek: 10 )
) MRS PR 4

%60 | kiz 6grenci olan bir sinifa 5 erkek 6grenci geldiginde,
siniftaki kiz 6grencilerin orani %55 oluyor.

Buna gore, sinifta kag kiz 6grenci vardir?

( Ornek: 11 )
Ceren, Tugge'ye 6 esit taksitte 6demesi gereken borcunun ilk
¢ taksidinin her birini % 40 eksik 6diyor.

Buna gore, Ceren'in kalan borcunu esit taksitlerle kalan
siirede 6deyebilmesi igin kalan taksitlerinin her birini yiiz-
de kag artirmasi gerekir?

T
. Ornek: 12

Bugdaydan agiriginin %80 i kadar un, undan da agirhginin
9120 si kadar hamur elde edilmektedir.

Buna gdre, 480 kg hamur elde etmek igin kag kg bugday
gereklidir?

A) 600 B) 540 C) 500 D) 480 E) 450

( Ornek: 13 )

Bir otomobil lastidi saticisi, lastiklerde % 25 mevsim sonu
indirimi uyguladidinda bir ginde satilan lastik sayisinin % 40
arttigini goriyor.

Buna gore, saticinin kasasina bir giinde giren para yiizde
kag artmigtir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

{ Ornek: 14 )

Badem, cekirdek, fistik ve leblebi karistinlarak bir kuruyemis
paketi hazirlanmigtir. Asagidaki tabloda bu paketteki cekirdek,
fistik ve leblebinin agiriklanyla gekirdegin agirlikga ytzde orani
verilmistir.

Agirhdi | YGzde orani
(@ (%)
Badem
Gekirdek 500 40
Fistik 300
Leblebi 250

Bu paketteki bademin agirhkca yiizde orani kagtir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 24



